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ЕКОНОМІЧНИЙ ТИП ЛЮДИНИ ЗА С.М.БУЛГАКОВИМ 
 
Мета: розкрити сутність «економічної людини» та її природу. 
Об’єктом дослідження є людина в економіці. 
 Предмет дослідження: методологічні принципи, зміст теорії економіки Булгакова. 
Економіка та філософія - це дві різні сфери. Один навчається свідомість, а друге вивчає буття. Аналізуючи економіку як таку, 

неможливо зрозуміти її з власної точки зору, зсередини. Саме той чи інший філософський аспект створює, власне, чіткий світогляд і 
методологічний контекст, в якому проводиться аналіз економічної діяльності людини і суспільства. 

Господарська діяльність є головною умовою існування людини. Тому ця сфера економічної діяльності є першою передумовою 
існування людини. 

 Поняття «економіка» стимулює як наукове, так і філософське мислення. Різниця між філософією та наукою полягає не в їх об’єкті, а 
в пізнавальному інтересі, у способі її вивчення. Економіка виявляє об’єктивний, людський зв’язок між культурою та природою. Загалом наш 
час розуміє, переживає світ як економіку. 

Також філософія економіки - це спроба відповісти на питання, на які наука в цілому, економічна, не може відповісти. Серед цих 
питань - наслідки економічної діяльності. Ось чому економіка - важливе, містке за змістом явище. 

Особливе місце у філософії ХХ ст. бере «Філософію управління» Булгаков. Розуміння С. Булгаковим соціального життя, яке 
повинно поєднувати економічне та духовне життя людини, розгортається у вихідній концепції історичного розвитку. 

 На думку Булгакова, радикальний перегляд основ людського життя допоможе побудувати «філософію економіки», яку він створює. 
Вчений талановито висвітлював найрізноманітніші види людської діяльності - від економічних питань та політики до культури, 

історії, християнства та теології. Він зазначив, що економіку не можна розглядати як мету, це лише засіб, і її організація повинна служити 
духовному розвитку людини. 

 Булгаков підкреслював, що згідно зі Святим Письмом, метою людської діяльності може бути лише духовне самовизначення людини 
або перемога над притаманними вадами жадібності, егоїзму чи суперництва. Сенс господарської діяльності Булгаков вбачає не у задоволенні 
матеріальних потреб людини, а в наближенні Царства Божого з його ідеалом любові. 

Історичне знання лежить у сфері емпіричного, для існування якого потрібні певні передумови. Такими передумовами не може бути 
пантеїстична релігійна культура, яка схильна розглядати множинність Абсолюту у світі як ілюзію та факт падіння. 

Релігія як світогляд та ідеологія є справжньою складовою світової культури, а отже, вона не може стояти осторонь певної 
інтерпретації економічної та підприємницької діяльності людини, про яку традиційно піклуються, зберігаючи її духовну чистоту. 

Господарська діяльність набуває релігійного значення як продовження через людину здійснення Божого плану існування. 
Вчений вважає, що ця конкуренція між окремими людьми змушує в політичній економії зосередитись головним чином на вивченні 

багатства як індивідуальної власності або власності окремих класів, народів та груп, висуваючи із свого теоретичного світогляду проникнення в 
сутність економічного та його трансцендентного фундаменти. Висновок Булгаков робить висновок, що антагоністична боротьба протягом історії за 
перерозподіл багатства і певне місце в економічному процесі відбувається через природну необхідність і ще глибше - після первородного гріха: 
«Людина проклята ... бо що не прокляття рабство розумних істот у мертвій, безглуздою чужої природі, це вічна небезпека ...» 

На думку Булгакова, економічним типом людини є бізнесмен, підприємця якого в християнстві визначають як зовнішній тягар 
економічної необхідності, оскільки апостоли Христа самі повинні були ловити рибу, робити намети, але це сприймалося як служіння Богові , 
як послух Христу. І це релігійне ставлення визначає духовно-моральний тип людини. 

Людина не здатна творити «з нічого», не покладаючись на ресурс, уже створений Богом. 
Булгаков одним із перших філософів зазначив, що економічна діяльність людини за своєю природою пов’язана з неекономічними 

процесами. Це дозволило йому розкрити соціально-економічні та ідеологічні аспекти економічного розвитку, зокрема необхідність моральних 
орієнтирів в економічних процесах. 
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